



Proiect pentru finanțarea din Fondul pentru Situații Speciale (FSS)

a evenimentului CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ

Teacher Education for Promoting Well-being in School

Raport justificativ

Facultatea de Științe ale Educației din Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava a organizat conferința cu tema **Teacher Education for Promoting Well-being in School**, sub egida Asociației Europene de Formare a Profesorilor (Association for Teacher Education in Europe (ATEE, <https://atee.education/>)). Conferința s-a desfășurat la Suceava, on-line, pe platforma Google Meet, în perioada 6-7 iulie 2020, detaliile conferinței se pot găsi la adresa <http://atee2020.education>. Conferința a fost programată a fi desfășurată în perioada 27-29 aprilie, însă pandemia a determinat amânarea evenimentului și reorganizarea pentru sistemul on-line.

Educația și formarea profesorilor joacă un rol semnificativ în dezvoltarea societății, îmbunătățirea procesului didactic și al învățării din școli au un impact semnificativ asupra transformării comunităților locale, regionale și naționale. Acest lucru este deosebit de important pentru țările din Europa Centrală și de Est care au cunoscut o profundă complexitate politică, socio-economică, culturală și educativă și numeroase transformări în ultimele trei decenii. Un număr tot mai mare de cercetări și rapoarte europene indică faptul că în țările Europene au fost realizate reforme multiple în domeniul sistemelor de formare ale profesorilor și în creșterea calității procesului didactic prin strategii și abordări diferite. Deși în multe cazuri, aceste eforturi demonstrează un potențial puternic de a construi noi modalități de formare a profesorilor și de schimbare a procesului educațional, acestea ar trebui evaluate, discutate și revizuite în mod sistematic pentru a se asigura că acest lucru are un sens profund și pozitiv.

Evenimentul organizat în luna iulie sub egida ATEE a dezbătut mai multe tematici și a răspuns tendințelor și provocărilor din domeniul Științelor Educației. Întâlnirea dintre experții educaționali a determinat împărtășirea de experiențe didactice europene care să aducă un plus de valoare și aplicabilitate în spațiul educațional. Fundamentarea acestui eveniment științific a

plecat de la contextual social și economic actual, având în vedere politicile educaționale în domeniul formării profesorilor și tendințele din domeniu.

Dezbaterile și analiza practicilor din diverse sisteme educaționale europene realizată de experții educaționali români (cu experiențe didactice și de cercetare europene) sau de alte naționalități au condus la crearea unei rețele de experți educaționali care să fie adevărate modele de suport profesional pentru dezvoltarea prin educație a comunităților locale și regionale. Colaborarea cu acești experți au avut rezultate semnificative în planul participării la webinariile organizate în cadrul conferinței și a publicării rezultatelor științifice în reviste recunoscute în domeniu.

Obiectivele propuse prin această manifestare științifică au urmărit creșterea interesului pentru munca de cercetare în domeniul educației, conștientizarea decidenților în domeniul politicilor educaționale cu privire la rolul pe care ar trebui să și-l asume actorii educaționali în formarea profesorilor în contextual lumii contemporane, dezvoltarea și extinderea relațiilor de colaborare cu români și experți din alte universități din țară și străinătate. Prelegerile din plen și cele din secțiuni s-au adresat tuturor practicienilor și cercetătorilor din învățământul universitar și preuniversitar care doresc să contribuie la creșterea calității formării profesorilor și a educației, în general. Prelegerile din plen au fost susținute de experți apreciați în domeniul Științelor Educației și în domenii interdisciplinare: Prof. Radu Daniel Vatavu (Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava), Prof. Mariane Frenay (Universitatea Catolică Leuven la Neuve, Belgia) și Prof. Carmel Cefai (Universitatea din Malta). În cadrul conferinței au fost propuse și s-au desfășurat 4 webinarii susținute de specialiști cu expertiză în domeniul educațional din Polonia și România (Universitatea Babeș Bolyai din Cluj și Universitatea București, Transylvania College din Cluj Napoca) cu teme sunt propuse o serie de workshop-uri pe diferite tematici din domeniul educațional. Temele propuse au fost foarte apreciate de participanții din țară și din străinătate. Faptul acesta a fost apreciat atât de participanții din străinătate cât și de cei din țară care au afirmat ca este prima conferință de acest tip, din domeniul educațional, din România derulată în colaborare cu ATEE și singura susținută de asociație din cele 4 programate pentru 2020.

La conferință s-au înscris 260 de autori din peste 25 de țări, de pe 4 continente, care au susținut 165 de lucrări cu subiecte actuale pentru cercetarea și aplicațiile din domeniu (programul poate fi consultat la adresa <https://atee2020.education/doc/ProgramATEE2020.pdf>). Se poate observa că au fost organizate 13 sesiuni pentru comunicări, 10 sesiuni de prezentare de postere și un eveniment foarte interesant de îmbinare a cercetărilor cu programele de dezvoltarea a competențelor emoționale, a promovării stării de bine și a fenomenului de epuizare profesională a cadrelor didactice prin care se formează o rețea de specialiști interesați de subiectul propus. Persoanele interesate de participarea la conferință au avut de completat un chestionar prin care și-au putut alege evenimentele și au primit invitații pentru fiecare dintre activitățile organizate. A fost un număr de peste 700 de participanți la toate evenimentele științifice din cadrul conferinței, participanți din mediul preuniversitar, din țară, dar și din străinătate. Pentru o expertii și moderatorii evenimentelor a fost realizată un kit al conferinței (o mapă cu programul conferinței, volumul de rezumate, diploma, pix etc.) care a fost trimis către colaboratorii din Ucraina, iar pentru o parte din participanți o mapă a conferinței.

Feedback-urile pozitive primite de-a lungul desfășurării conferinței, imaginile din timpul evenimentului, precum și evaluările recepționate la evenimentul de închidere a conferinței se pot regăsi la adresa <https://atee2020.education/doc/testimonialsATEE2020.pdf>

Informații relevante despre proiect au fost postate în mediul on-line (site-ul oficial *al conferinței* și pagina de Facebook *a facultății*). Au apărut diverse articole în legătură cu acest proiect valabile la adresele: <https://www.monitorulsv.ro/Local/2020-07-10/Formarea-profesorilor-pentru-promovarea-starii-de-bine-in-scoala-la-USV>, <https://www.obiectivdesuceava.ro/local/conferinta-internationala-cu-tema-formarea-profesorilor-pentru-promovarea-starii-de-bine-in-scoala-organziata-de-usv-in-mediul-virtual/> și a fost difuzat un interviu despre aceste eveniment în mass-media locală.

Finanțarea obținută pentru eveniment a fost utilizată la achiziționarea produselor pentru kit-ul conferinței, mapa conferinței pentru participanți, pentru publicare și achitarea taxei pentru a fi membru ATEE.

Am fost onorați că ATEE a ales să organizeze conferința împreună cu Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava, recunoscând totodată activitatea desfășurată în domeniul formării profesorilor, precum și contribuțiile aduse de colectivul de cercetare la dinamica și practica domeniului. Toți participanții au transmis mesaje de apreciere pline de speranța că vor putea vizita universitatea noastră și că vor putea colabora pentru realizarea unor cercetări și publicații recunoscute în domeniu.

Deviz Postcalcul

Nr. Crt.	Tipul de cheltuieli	Suma aprobată (după rectificări)	Factura	Suma finală
1	Cheltuieli realizare mapa conferinței /cheltuieli pentru consumabile, comunicare si promovare eveniment, cheltuieli publicare materiale (200 pliante, 200 programe conferința, 200 mape conferința, seturi pix, blocnotes, alte consumabile)	20.000	<ul style="list-style-type: none"> •Fact SV CEL 39357/03.07.2020-Tipografia Celestin SRL -5950 RON •Fact AE 0079/07.07.2020-Acces Events SRL-8999,97 lei •Fact UNIQ5 15149/24.06.2020-UNIQIT SYSTEM SRL 1042,44 lei •Invoice ATEE 2020IS 033-2020 – 2903 •Fact 16075/14.07.2020 emisa de SOLUTION PLUS -1128,19 lei 	20.023,60
2	Cheltuieli de publicare <ul style="list-style-type: none"> - Cheltuieli publicare volum la editura internațională - Cheltuieli publicare volum colectiv la editura internaționala (editare, evaluare) - Cheltuieli publicare volum ISI proceeding 	31.500	<ul style="list-style-type: none"> • Fact LumMEDIA 258/09.12.2020-19.110 RON • Fact LumMEDIA 256/07.12.2020- 2192,62RON • Invoice 5010468/18.11.2020- Peter Lang GMBH – eqv. RON 10.173,78 	31.476,4
	TOTAL	51.500		51.500

Ne exprimăm bucuria și onorarea a fi organizatori ai unui eveniment prestigios în domeniul Științelor Educației și că putem contribui la realizarea unei rețele profesionale de experți în educație și formare. Evenimentul se poate constitui în oportunitate pentru dezvoltarea unor relații autentice de colaborare din domeniul educațional european.